

中国共产党好的主旋律，把握开启新征程、开创新局面的主基调，聚焦建成文化强国的主要目标，掌握维护网络宣传思想工作安全的主导权，大力营造共创历史伟业的浓厚氛围，汇聚全面建设社会主义现代化国家的强大力量。

成人高校网络宣传思想工作任务和存在的问题

（一）成人高校网络宣传思想工作任务

随着信息技术的日新月异，信息传播进入了互联网时代，传播格局发生了翻天覆地的变化，成人高校网络宣传思想工作也面临着前所未有的挑战，充分认识传播规律，利用好网络媒体平台，落实好立德树人根本任务，加强正面宣传，强化思想引领。运用形式多样的宣传方式，通过教师、成人学生喜闻乐见、接地气的内容开展宣传，让宣传有温度情怀，让新时代的正能量、好声音占领思想高地，提振干事创业的精神士气，培养广大师生开拓进取、奋发向上的品格担当，守牢思想政治教育主阵地和网络宣传思想主阵地，是成人高校网络宣传思想工作的首要任务。

（二）存在的问题

1、网络宣传思想工作的传播效力、针对性等方面存在不足

网络宣传思想工作面对网络空间的开放性、共享性、无界性和网络传播的匿名化、碎片化、快捷性等特点，给工作带来了更加严峻的挑战和难度，对政策性、理论性要求较高。成人高校宣传思想工作运用不够充分，内容同质化和网络宣传队伍建设有待加强，舆论引导效果没有得到很好发挥，宣传工作的影响力、渗透力和战斗力有待进一步提升。网络宣传思想工作涉及面广，分层负责，常常形成融合协调难度大的难题；网络宣传思想内容形式等存在与时俱进的影响力、感召力、引导力不足。

2、网络宣传队伍素质要不断提升

在转型发展的大环境下，成人高校在宣传思想工作理念、技术手段、人员配备等方面存在不足。部分宣传思想工作的方式方法单一，以防、堵为主，认真思考，走进师生的调查研究不足。技术手段运用不足，如何对互联网、微博、微信等新媒体平台进行引导、监督和管理，已成为当前网络宣传思想工作的一个重要方面。宣传思想工作人员数量不足，队伍能力和综合素养还有待于不断提高，无论是党建、团委、工会等岗位工作人员，还是面对学生的一线教员、辅导员，都应加强能力建设，顺应新时期的要求，不断提高影响、引导教师和成人学生开展工作的水平。

3、阵地管理还要确保时刻全面到位

线上课堂、讲座、论坛、网络社交平台等也是重要的宣传思想阵地，特别是面对纷繁复杂的社会思潮侵袭、不良信息冲击等，网络思想防控的警醒和辨别有待进一步提高，管理意识还需时刻提高，绝不能轻视和松懈。

新时代成人高校网络宣传思想工作的路径

新时期成人高校宣传思想工作的使命任务是举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象，做实做强这一战略工程、固本工程、铸魂工程，要坚持正确政治方向，需要从思想认识、多维度建设等方面发力，通过一个目标、三个到位、四个定位、五项工作，在基础、关键、质量上下大功夫，形成成人高校网络宣传思想工作新格局。

（一）强化成人高校网络宣传思想工作使命担当的意识

作为马克思主义中国化时代化最新成果，习近平新时代中国特色社会主义思想已经形成了具有严密逻辑、丰富内涵、完整系统的科学理论体系。做好成人高校网络宣传思想工作，要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想的理论体系武装师生头脑。扎实推进习近平新时代中国特色社会主义思想理论体系融入办学、教学工作中，加大力度宣传普及马克思主义中国化的新成果。实现一个目标，明确四个定位。一个目标即是着眼于凝聚师生、引导师生，以德育人、以文化人，守正创新，牢牢占领成人高校思想文化阵地，动员和激励广大师生积极投身成人教育、终身教育事业中，投身到中国式现代化建设征程中。四个定位，即：高举思想旗帜，把学校打造成为群众喜闻乐见的学习传播科学理论的平台；落实政治责任，把学校建设成为加强思想政治教育工作的坚强阵地；以立德树人为重点，把学校建设成为培养时代新人的精神家园，弘扬时代新风；健全运行机制，把学校打造成开展富有特色志愿活动的舞台，以社会主义核心价值观凝聚力量。通过开展学生活动、强化线上线下双轨并行有温度的宣传等多种形式，促进成人高校师生社会主义核心价值观入脑入心，不断凝聚全员共同认知，激发师生思想共鸣。要把“培养什么人”“怎样培养人”摆在首要位置，牢牢把握育人的正确方向，大力加强教师和成人学生的思想政治工作。

（二）强化网络宣传思想工作多维度建设

成人高校网络宣传思想工作存在的一个主要问题是抓制度完善和落实，抓管理机制。解决好三个到位：人员配置到位，制度完善落实到位，步调统一凝聚合力到